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BULLETIN TECHNIQUE DE LA SUISSE ROMANDE 237
Soient: p = 875 kg./m?; e=140; [=4m.;
Abaque logarithmique pour le calcul y 07 tjoms; pt = TP 75 g

des poutrelles métalliques.
Par E. DECOMBAZ, ingénieur.

Cel abaque est desliné au calcul des poulrelles mélal-
liques ulilisées fréquemment dans la construclion du bati-
menl el dans la construction des ponls.

L'abaque esl 4 double enlrée el représente, d’apres la
pl2 . s
L la relation enlre le moment fléchissant
M, le poids p par mélre courant el la porlée théorique !

formule M =

pour une poutre & deux appuis simples chargée uniformé-
menl.

Pour le calcul de I'abaque, la tension admissible du fer
a été prise & ¢ =1 L.Jem? (ou 10 kg. par mm?) el la for-
mule M = ¢ W devient M = W ot W esl le moment de

<
>

il suflit de diviser le poids p par ¢ el prendre la nouvelle
p

ag

résistance en cms3. Pour loule aulre valeurde ¢ 1 t/em?,

valeur p! = - pour faire la lecture de I'abaque.

Lecture de l’abaque.

Nolations.

moment fléchissant en L./cm.

poids par melre couranl ou m? en kg.
— porlée théorique en m!.

— lension admissible en t./cm?2.

=— momenl de résislance en cms3.

x

= écarlement des poutrelles en m!.

ExEMPLES :

1o probléme. — Le poids p par m? ou par m!, la portée
[ el la tension ¢ élanl donnés, délerminer les seclions el
I'écartement e des poulrelles?

Soient: p =880 kg. m?; [=4m.; =08 L.Jem?;
pl= %ig = 1100 kg.

Chercher sur I'abaque le poinl d'inlerseclion des or-
données pt = 1100, [ = 4 m., la diagonale passanl par ce
point correspond & I NP 20 pour un écarlement de I m.
(ou un écartement quelconque donné & l'avance). Pour
déterminer les écartemenls correspondanls aux aulres
poutrelles, suivre la diagonale I 20 jusqua l'ordonnée
e =1 m., les inlerseclions de I'horizontale passanl par ce
point avec les diagonales des moments fléchissants don-
nent pour les différentes poutrelles les écarlements de-
mandés.

NP 22, ¢=1,30;
19, e = 0,86;

21, e =1,14;
18, e = 0,74;

20, e 1,00
17, ¢ = 0,64.

2° probléme. — Elanl donnés le poids p par m? ou par
m!; I'écartement des poulrelles e; la portée [ el la lension
admissible ¢, déterminer la section du fer I ?

el suivanl la marche & suivre du probleme N° 1, chercher
l'intersection des ordonnées pt = 1750 el [ = 4,00, la dia-
gonale passanl par ce point correspond au fer I NP 24.

3¢ probléme. — Elanl donnés le N° des poulrelles (M),
la portée [, I'écarlement des poulrelles ¢ el la lension ad-
o

missible g, délerminer la charge p” par m??

Soienl: NP 30; /=8 m.; e=1,30m. el 6 =0,6 t./cm?2

Chercher le point d’intersection de 'ordonnée [ = 8 m.
el de la diagonale des momenls fléchissanls pour NP 30,
la verlicale passanl par ce poinl donne p = 820 kg. pour
1 m. d’écartement el pour ¢ =1 L./cm?.

Le poids p/ par m! sera pour e = 1,30 el 0 = 0,6 L./cm2
de 0,6 > 820 = 492 kg. el le poids p” par m? sera de
492
1,30

= 378 kg.

4¢ probléme. — Elanl donnés le poids p par m2, le nu-
méro des poutrelles (M), la lension admissible o el I'écar-
temenl des fers e, délerminer la portée [?
I NP 20, 0 = 0,9 t./cm?;
700>< 1,20
—590

Chercher Dintersection de 'ordonnée p’ = 933 et de la

Soient: p = 700 kg./m?;

e = 1,20m., la valeur de p sera: p’= =933 kg.

diagonale des momenls fléchissanls pour NP 20, I’horizon-
tale passanl par ce poinl donne pour la porlée la valeur
{ = 4,30 m.
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Portée théorique en m
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Pods p par m' ou par m? en k§
Ecartement des poutrelles en m!
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